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数学
考试时间： 2018年11月04日 00:1600:14 

注意事项：

1. 答题前，请考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚，并认真核对条形码上的姓名、准

考证号、考室和座位号；

2. 必须在答题卡上答题，在草稿纸、试题卷上答题无效；

3. 答题时，请考生注意各大题题号后面的答题提示；

4. 请勿折叠答题卡，保持字体工整、笔迹清晰、卡面整洁；

5. 答题卡上不得使用涂改液、涂改胶和贴纸；

6. 本学科试卷共 26个小题，考试时量120分钟，满分120分.

一、选择题（本大题共 12 小题，每小题 3 分，共 36 分. 在每小题所给出的四个选项中，恰

有一项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母代号填涂在答题卡相应位置上）

1. 2018的倒数是（ ）

A. 2018 B. 2018 C.
2018
1

D.
2018
1



2. 若   112 0 x ，则（ ）

A.
2
1

x B.
2
1

x C.
2
1

x D.
2
1

x

3. 用代数式表示“ a的3倍与b的平方的差”，正确的是（ ）

A.  23 ba  B.  23 ba  C.  23ba  D. 23 ba 

4. 如图，已知 CDAB // ，  80A ，则 1 的度数是（ ）

A. 100 B. 110
C. 80 D. 120

5. 到三角形三条边的距离都相等的点是这个三角形的（ ）

A. 三条中线的交点 B. 三条角平分线的交点

C. 三条边的垂直平分线的交点 D. 三条高的交点

6. 若关于 x的一元二次方程   011222  xmxm 有两个实数根，则m的取值范围是

（ ）

A.
4
1

m B.
4
1

m C.
4
1

m D.
4
1

m 且 0m

7. 现给出四个命题：①等边三角形既是轴对称图形，又是中心对称图形；②相似三角形的

面积比等于它们的相似比；③菱形的面积等于两条对角线的积；④三角形的三个内角中至

少有一内角不小于 60 . 其中不正确的命题的个数是（ ）

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个
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8. 一个不透明布袋里装有1个白球、2个黑球、3个红球，它们除颜色外均相同，从中任意

摸出一个球，则是红球的概率为（ ）

A.
6
1

B.
3
1

C.
2
1

D.
3
2

9. 二次函数 cbxaxy  2
的图象如图所示，则一次函数 acbbxy 42  与反比例函数

x
cbay 

 在同一坐标系内的图象大致为（ ）

A B C D
10. 圆锥的底面半径为8，母线长为9，则该圆锥的侧面积为（ ）

A. 36 B. 48 C. 72 D. 144

11. 如图，点  aaP ,3 是反比例函数  0 k
x
ky 与 O 的一个交点，图中阴影部分的面积

为 10 ，则反比例函数的解析式为（ ）

A.
x

y 3
 B.

x
y 10


C.
x

y 12
 D.

x
y 27


12. 如图，正 ABC 的边长为 2，过点B的直线 ABl  ，且 ABC 与 CBA  关于直线 l对
称，D为线段 CB 上一动点，则 CDAD  的最小值是（ ）

A. 4

B. 23

C. 32

D. 32

二、填空题（本大题共有 6 小题，每小题 3 分，共 18 分. 不需写出解答过程，请把答案直

接填写在答题卡相应位置上）

13. 函数
ax

y
2
1


 ，当 2x 时没有意义，则 a ；

14. 因式分解：  nxmxmnm2
；

15. 已知有理数m， n满足 04
4

2
2







  nnm ，则

33nm 的值为 ；
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第 16 题 第 17 题

17. 将量角器按如图所示的方式放置在三角形纸板上，使点C在半圆上，点 A、 B的度数

分别为 86 、 30 ，则 ACB 的大小为 ；

18. 在平面直角坐标系中，规定把一个点先绕原点逆时针旋转 45 ，再作出旋转后的点关于

原点的对称点，这称为一次变换，已知点 A的坐标为  0,1 ，则点 A经过连续 2018次这样

的变换得到的点 2018A 的坐标是 .

三、解答题（本大题共 8 小题，第 19、20 题每题 6 分，第 21、22 题每题 8 分，第 23、24
题每题 9 分，第 25、26 题每题 10 分）

19. （6 分）解不等式组








,3636
,5362
xx

xx
，并把解集表示在数轴上.

20. （6 分）已知 2017x ， 2018y ，求代数式 






 



x
yxyx

x
yx 22

的值.
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16. 如图，在∆ABC 中，∠C  =90∠， °B  =24 °，以 A 为圆心，任意长为半径画弧分别交

AB 、 AC 于点M 和 N ，再分别以M 、N 为圆心，大于MN 的长为半径画弧，两弧交

于P ，连接 AP ，射线 AP 交 BC 于点D ，则∠ADB  =；
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八年级（1）班学生去省博物馆的次数统计表

去省博物馆的次数 0次 1次 2次 3次 4次及以上

人数 8 12 a 10 4
请你根据统计图表中的信息，解答下列问题：

（1）填空： a ， b ；

（2）求扇形统计图中“0次”的扇形所占圆心角的度数；

（3）从全班去过省博物馆的同学中随机抽取1人，谈谈对博物馆的印象和感受，求恰好抽

中去过“ 4次及以上”的同学的概率.

22. （8 分）如图，平行四边形 ABCD中， ADBD  ，  45A ， E、 F 分别是 AB、

CD上的点，且 DFBE  ，连接 EF EF 交 BD于O .
（1）求证： DOBO  ；

（2）若 ABEF  ，延长 EF 交 AD的延长线于G，当 1FG 时，求 AE的长.
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21. （8 分）湖南省博物馆自 2017 年11月 29 日重新开放以来，收到市民的广泛关注，十月

初，八年级（1）班学生小颖对全班同学这十个多月来去省博物馆的次数做了调查统计，并

制成了如图不完整的统计图表.
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23. （9 分）如图 1，已知在 O 中，点C为劣弧 AB上的中点，连接 AC并延长至D，使

CACD  ，连接DB并延长交 O 于点 E，连接 AE .
（1）求证： AE是 O 的直径；

（2）如图 2，连接 EC， O 的半径为5， AC的长为 4，求阴影部分的面积之和.

图 1 图 2

24. （9 分）随着生活水平的提高，人们越来越注重营养健康，有一种有机水果 A在市场上

特别受欢迎，某大型超市以10元/千克的价格在产地收购了6000千克 A水果，立即将其冷

藏，请根据下列信息解决问题：

①水果 A的市场价每天每千克上涨 1.0 元；

②平均每天有10千克的该水果损坏，不能出售；

③每天的冷藏费用为300元；

④该水果最多保存110天；

（1）若将这批 A水果存放 x天后一次性出售，则 x天后这批水果的销售单价为 元；

（2）将这批 A水果存放多少天后一次性出售所得利润为9600元？

（3）将这批 A水果存放多少天后一次性出售可获得最大利润？最大利润是多少？
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（1）直线 （填写直线解析式）上的每一个点都是“郡点”，双曲线
x

y 1
 上

的“郡点”是 ；

（2）若抛物线 2
9
11

3
1

2
1 22 






  aaxaxy 上有“郡点”，且“郡点”A、B（点 A

和点 B可以重合）的坐标为  11, yxA 、  22 , yxB ，求
2
2

2
1 xx  的最小值.

（3）若函数   11
4
1 2  kmxknxy 的图象上存在唯一的一个“郡点”，且当

12  n 时，m的最小值为 k，求 k的值.
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25. （10 分）已知 y 是关于 x 的函数，若其函数图象经过点 P(t, t)，则称点 P 为函数图象

上的“郡点”，例如： y  =2x −1上存在“郡点” P(1,1 ).
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（1）求该抛物线所对应的函数关系式；

（2）设  yxP , 是（1）所得抛物线上的一个动点，过点 P作直线 xl  轴于点M ，交直线

BC于点 N .
①若点 P在第一象限内，试问：线段 PN 的长度是否存在最大值？若存在，求出它的最大

值及此时 x的值，若不存在，请说明理由；

②求以 BC为底边的等腰 BPC 的面积.
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26. （10 分）如图，在平面直角坐标系中，直线 y − =x  +3 与 x 轴、y 轴分别交于点 B 、C ；

抛物线 y − =x2  +bx  +c 经过 B 、C 两点，并与 x 轴交于另一点 A .

微信扫码关注“数学吧”，获取试卷答案解析。




